



В Крыму учредили Центральное духовное управление мусульман Крыма - Таврический муфтият. Такое решение было принято на съезде мусульман, который прошел накануне в Симферополе с участием 100 делегатов из разных районов полуострова. На данный момент в составе муфтията уже 50 общин.

Муфтием ЦДУМ Крыма выбран Руслан Саитвалиев, председателем - Энвер Ахтемов. Содействие в воссоздании исторического муфтията оказал Председатель Центрального духовного управления мусульман России, Верховный муфтий Талгат Таджуддин.

Таврическое магометанское духовное собрание было образовано указом Великой Императрицы Екатерины II ровно 220 лет назад.

Именной указ царицы от 23 января 1794 г. создавал в «Таврической области» новое учреждение – Таврическое магометанское духовное правление и назначал его главой – муфтием крымского кади-эскера Сейта-Мегмета эфенди. В Манифесте Екатерины II особо предусматривалась задача «утверждения» мусульманскими духовными лицами Тавриды своей духовной паствы в «непоколебимой преданности к власти Российской». Основан же окончательно муфтият был Императором Николаем I в XIX веке. 23 декабря 1831 г. Николаем I было принято «Положение об устройстве Таврического магометанского духовного правления» (ТМДП). ТМДП получило право рассматривать и решать «по правилам своей веры» различные «духовного рода дела магометан», как-то: о порядке «богослужения», об обрядах, исправлении «духовных треб» и «о заключении и расторжении браков». Под юрисдикцию ТМДП в 1831 г. были поставлены мусульмане Западных губерний: Виленской, Волынской, Гродненской, Ковенской, Курляндской и Минской.

«У нового Таврического муфтията хорошие перспективы, так как их поддерживают мусульмане других регионов, в частности, Верховный муфтий России, Председатель Центрального духовного управления мусульман Талгат ТАДЖУДДИН», – заявил исламовед Роман Силантьев.